

# 4 ГЛАВНОЕ

6 декабря 2018 года

## перспектива



# Деньги придут

**В 2019 году Удмуртия получит больше средств из федерального бюджета**

ТАТЬЯНА СНЕГИРЕВА

21 НОЯБРЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМЫ РФ ПРИНЯЛА ФЕДЕРАЛЬНЫЙ БЮДЖЕТ НА 2019 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2020-2021 ГОДОВ. РАБОТАВШИЙ НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ В УДМУРТИИ ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ФРАКЦИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ПО ЗАКОНОПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ДЕПУТАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ РФ АНДРЕЙ ИСАЕВ ПРОКОММЕНТИРОВАЛ БЮДЖЕТНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ УДМУРТИИ.

## Старт нацпроектов

- Самым значимым вопросом ноября стало принятие федерального бюджета на 2019 год, - отметил Андрей Исаев. - Это очень важный бюджет, знаковый, переломный. Именно с этого бюджета начинается реализация в стране национальных проектов. Они затрагивают ключевые сферы нашей жизни - здравоохранение, образование, культуру, цифровую экономику, поддержку российского экспорта, поддержку малого и среднего предпринимательства, создание высокотехнологичных рабочих мест и т. д. На все эти цели за шесть лет предполагается потратить 13 трлн рублей.

Депутат отметил, что не менее 95% средств на реализацию нацпроектов в регионах России будет выделять федеральный центр. Софинансирование из бюджета субъектов не превысит 5%, а у Удмуртии норматив софинансирования будет ещё ниже.

## Помощь республике

Андрей Исаев сообщил, что в 2019 году существенно вырастет объём федеральных субсидий и субвенций, которые получит Удмуртия.

- Субсидия на выравнивание бюджетной обеспеченности, которую получает Удмуртия, в 2017 году составила 3,736 млрд рублей, в 2018-м - 3,563 млрд, в 2019-м она составит почти 6 млрд рублей. Субвенции Удмуртии из федерального бюджета составили в 2017 году чуть больше 3 млрд рублей, в 2018-м - 3,276 млрд, а в 2019-м - почти 4 млрд рублей. Таким образом мы видим качественный, существенный, намного превышающий инфляцию рост средств, которые федеральный бюджет направит на помощь республике, - сказал депутат Госдумы РФ. Исаев также отметил, что к концу 2021 года в республике будет решена проблема с местами в яслях для детей от 1,5 до 3 лет. На решение этой задачи в 2019 году Удмуртия получит из федерального бюджета более 46 млн рублей, в 2020-м году - 595 млн, в 2021-м - более 1 млрд. На создание новых школьных мест на селе Удмуртия в 2019 году получит более 217 млн рублей. По программе «Земский доктор» в ближайшие три года республика будет получать по 57 млн.

- Это позволит ежегодно направлять по 57 врачей в отдалённые сельские районы Удмуртии, - сказал Андрей Исаев.

Также депутат «Единой России» сообщил,

что в ноябре Госдума РФ скорректировала федеральный бюджет на 2018 год, благодаря чему Удмуртия до конца года дополнительно получит из российской казны 377,655 млн рублей.

## Федеральные программы

Депутат Государственной Думы РФ рассказал о нескольких федеральных программах, по которым Удмуртия получит в новом году средства на решение социально значимых проблем.

В частности, это программа по строительству фельдшерско-акушерских пунктов (ФАП) и передвижных медицинских комплексов. Поставлена задача обеспечить к концу 2021 года все группы населения возможностью получить срочную медицинскую помощь. В этом году в Удмуртии открыто около 30 ФАПов. Работа продолжится и в будущем году.

Федеральная программа «Формирование комфортной городской среды» за последние два года помогла благоустроить сотни парков, скверов, дворов республики. И это только начало.

- Программа «Формирование комфортной городской среды» будет развиваться и дальше, если в 2017 году на эти цели республика получила чуть больше 273 млн рублей, в 2018-м - 280 млн, то в 2019-м с федерального бюджета Удмуртия получит 466 млн, - сообщил Андрей Исаев.

Также федеральный центр поддержит жилищное строительство - финансирование программы для республики в 2019 году составит 411,5 млн рублей.

В рамках национального проекта «Чистая среда» Удмуртия получит средства на решение проблем водоснабжения населения. На реконструкцию и модернизацию объектов питьевого водоснабжения в 2019 году республика получит более 38 млн рублей, в 2020-м - более 89 млн, в 2021-м - 189,5 млн рублей.

## Долгожданные объекты

Андрей Исаев проинформировал, что наконец-то решён вопрос о федеральном финансировании строительства и реконструкции двух знаковых для Ижевска объектов - нового туберкулёзного диспансера и Национальной библиотеки Удмуртской Республики.

Вопрос о выделении средств из федерального бюджета на строительство новой туберкулёзной больницы на Славянском шоссе в Ижевске решался на протяжении нескольких лет.

- Несколько лет мы разные крепости осаждали и добились решения этого вопроса, - сказал Андрей Исаев. - На строительство нового лечебного корпуса туберкулёзной больницы с поликлиникой Удмуртия получит в течение трёх лет 1,195 млрд рублей. Это будет один из самых современных противотуберкулёзных центров в России.

Похоже в 2019 году сдвинется с мёртвой точки и затянувшаяся история реконструкции Национальной библиотеки УР. Напомним, что историческое здание библиотеки на улице Советской в Ижевске закрыто на реконструкцию ещё в 2011 году. Однако строительные работы в нём не велись из-за отсутствия финансирования.

Как сообщил Исаев, в новом федеральном бюджете на реконструкцию главной библиотеки Удмуртии предусмотрено 385 млн рублей за три года.

- Рассчитываем, что это здание будет украшением Ижевска, очень серьёзным информационно-досуговым центром города и самой современной библиотекой с интерактивными возможностями, - сказал депутат.

## Рост социальных выплат

В ноябре 2018 года Госдума РФ внесла изменения в законодательство, за счёт которых был увеличен ряд важных для россиян социальных выплат.

- Максимальный размер ежемесячных пособий по уходу за ребёнком до 1,5 лет с января 2019 года составит более 26 000 рублей вместо нынешних 24 000, - рассказал Андрей Исаев. - Принято решение об индексации материнского капитала, и к 2021 году он составит 489 000 рублей (в 2018-м - 453 000 рублей).

Также с 1 января 2019 года будет увеличено пособие по безработице. Минимальная величина пособия по безработице для граждан, признанных безработными, составит 1500 рублей, максимальная - 8000. А для безработных предпенсионного возраста максимальный размер пособия по безработице составит 11 280 рублей.